
 

 

 

奧地利只有一半的高中畢業生對就讀於大學有充分了解 

駐奧地利代表處教育組 

少數的高中畢業生對直接就業的可能性有充分瞭解 

2022 年畢業的高中畢業生有近四分之三希望在高中畢業後兩年

內進入大學就讀。然而，根據高等研究學院（IHS）的一項調查顯示，

有相當一部分高中畢業生没有真正了解自己有哪些選擇的情况下，就

在離校後為未來做出了規劃。根據調查，只有略多於半數的人在高中

畢業考試前對他們未來的學習路徑可能性非常了解。 

根據 2022 年春季的調查，更少的高中畢業生非常了解對於畢業

後直接就業的可能性（39%）。然而，如果只看那些計畫在畢業後直接

開始工作的族群，这個數字就會大大增加。相比之下，三分之二的高

中畢業生在畢業前幾個月就（非常）瞭解他們的學習機會。 

根據 2022 年 IHS Matura 調查（線上調查，8000 名參與者），

父母沒有就讀大學、在周遭社交環境中沒有支援或沒有認識人正在就

讀大學的高中畢業生對於學習的選擇感到特別沒有準備。研究指出，

這可以被視為有問題的，因為經驗結果表明，較低的學習資訊與較低

的學習滿意度和開始學習課程後中輟的風險較高有關。  

整體而言，在畢業前幾個月，八成的高中畢業生表示，他們很難

決定自己未來要繼續就學還是直接就業。最常見的情況是，高中畢業

生很難對諸多選擇機會有一個全面性的了解，也不清楚他們的興趣、

才能和能力在哪裡。對於那些在畢業前不久對自己的選擇不太瞭解的

人來說，情況特別是如此。該研究指出，“因此，這些困難（至少部

分地）也是對這要做這個決定的諮詢和準備不足的結果。 

儘管這種準備工作是學校的法定任務之一，但每四個受訪者都表

示他們沒有接受過任何諮詢。此外，現有諮詢的品質也被認為 "相當

關鍵"。 

撰稿人/譯稿人：駐奧地利代表處教育組 

資料來源：奧地利新聞報 2023 年 2 月 2 日 

Nur Hälfte der Maturanten ist gut über das Studieren informiert 
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